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2015-2016学年下期高三尖子生专题训练

（理科）数学试卷

试卷满分：150分

一、选择题：(本大题共12小题，每小题5分，共60分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是最符合题目要求的．)

1.为了得到函数
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图象，只需把函数
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图象上所有点  

A.向右平行移动
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个单位长度

B. 向右平行移动
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C.向左平行移动
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D. 向左平行移动
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2．已知函数
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的图象上相邻两个最高点的距离为
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，若将函数
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的图象向左平移
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个单位长度后，所得图象关于
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轴对称．则
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的解析式为  
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3．已知
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,则
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的面积为   
A. 
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图象上各点的纵坐标不变，横坐标伸长到原来的2倍，再将所得图象向左平移[image: image25.wmf]6
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个单位，所得函数图象的一条对称轴的方程是   
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5、在[image: image30.wmf]C
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，[image: image33.wmf]c
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的面积的最大值是   

A.1              B. 
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C.2              D. 
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6.一个几何体的三视图如图，则该几何体的体积为  

A. 
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7.若圆锥的内切球与外接球的球心重合，且内切球的半径为[image: image46.wmf]1

，则圆锥的体积为   
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8. 右图是一个四面体的三视图，这三个视图均是腰长为2的等腰直角三角形，

正视图和俯视图的虚线是三角形的中线，则该四面体的体积为 
A.
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D. 
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9. 已知四面体ABCD的顶点A、B、C、D在空间直角坐标系中的坐标分别为(1,0,0)，(0,1,0)，

(0,0,1)，EQ \B \lc\( (－)
,－EQ \F(1,3),EQ \B \rc\) (－)
，O为坐标原点，则在下列命题中，正确的是          

A. OD⊥平面ABC                   B.直线OB∥平面ACD
C.直线AD与OB所成的角是45°      D.二面角D－OB－A为45°
10、沿边长为1的正方形
[image: image58.wmf]ABCD

的对角线
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进行折叠，使折后两部分所在的平面互相垂直，则折后形成的空间四边形
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，则它所构成的四面体
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内切球的半径为  

A、
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11.在平行四边形
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中，
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,若将其沿
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折成直二面角
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,则三棱锥
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的外接球的表面积为   
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12、三棱锥A－BCD的外接球为球O，球O的直径是AD，且△ABC、△BCD都是边长为1的等边三角形，则三棱锥A－BCD的体积是   
A、
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二、填空题：本大题共4小题，每小题5分，共20分.请将答案填写到答题卡的相应位置.
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13、如图，网格纸是边长为1的小正方形，在其上用粗线画出了某多面体的三视图，则该多面体的体积为        
[image: image236.jpg]


14．利用一个球体毛坯切削后得到一个四棱锥
[image: image79.wmf]PABCD
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,其中底面四边形
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是边长为
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的正方形，
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,则球体毛坯体积的最小值应为       ． 

15已知某棱锥的三视图如图所示，俯视图为正方形，根据
图中所给的数据，那么该棱锥外接球的体积是__________.
16.
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的三个内角为
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，则
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BC

+

的最大值为________.

三、解答题：（本大题共6小题，满分75分.解答应写出文字说明证明过程或演算步骤）

17. (本小题满分10分)

设
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（1）求角
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（2）若
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边上的中线
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的长为
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18．(本小题满分12分)  已知
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image101.wmf]1



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image102.wmf])

 求f(x)的最小正周期及对称轴方程；
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image104.wmf]2
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 已知锐角
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边上的高的最大值.
19. （本小题满分12分）

已知向量
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（2）在
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20. （本小题满分12分）
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在如图所示的空间几何体中，平面
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和平面ABC所成的角为60°，且点E在平面ABC上的射影落在
[image: image123.wmf]ABC

Ð
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（1）求证：DE//平面ABC；

（2）求二面角
[image: image124.wmf]EBCA
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的余弦值。.

21、（本小题满分12分）
[image: image238.jpg]  已知三棱柱ABC－A1B1C1的底面为等腰三角形，且平面B1BCC1⊥平面ABC，C1B⊥BC，M是线段AB上的点，且∠ACM＝∠BCM＝60°，CA＝CB＝
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（I）求证：CM⊥AC1；
（II）求直线CC1与平面B1CM所成角的正弦值。
22．（本小题满分12分）
如图1四边形
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图1沿直线
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18、解
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20.证明：（1）由题意知，△ABC，△ACD都是边长为2的等边三角形，

取AC中点O，连接BO，DO，则BO⊥AC，DO⊥AC.........2分

又∵平面ACD⊥平面ABC，∴DO⊥平面ABC，作EF⊥平面ABC，

那么EF∥DO，根据题意，点F落在BO上，

∵BE和平面ABC所成的角为60°，∴∠EBF=60°，
∵BE=2，∴[image: image190.png]


，                       .....4分

∴四边形DEFO是平行四边形，∴DE∥OF，
∵DE不包含于平面ABC，OF⊂平面ABC，∴DE∥平面ABC．............6分

(2)以OA,OB,OD为x轴，y轴,z轴建立如图所示的空间直角坐标系O﹣xyz，

B（0，[image: image191.png]


，0），C（﹣1，0，0），E（0，[image: image192.png]
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），

∴[image: image194.png]


=（﹣1，﹣[image: image195.png]


，0），[image: image196.png]


=（0，﹣1，[image: image197.png]


），

平面ABC的一个法向量为[image: image198.png]n= (0, 0, 1)




设平面BCE的一个法向量为[image: image199.png]n= (x, v, z)




则[image: image200.png]


，∴[image: image201.png]


，∴[image: image202.png]FYl




.............9分

所以[image: image203.png]


，又由图知，所求二面角的平面角是锐角，

二面角E﹣BC﹣A的余弦值为[image: image204.png]


．         ...................12分
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22．（本小题满分12分）
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